

de brigada Sr. Muñoz Vargas, y el nombramiento de D. Ecequiel Ordóñez para la subsecretaría del ministerio de Ultramar.

Hacen notar los ministeriales que mientras se discuten las economías que propone el gobierno y la mayoría, nadie habla de las que piensan solicitar las oposiciones.

Es muy probable y se podría desde luego asegurar, que si la totalidad de los presupuestos la discuten los jefes de las minorías parlamentarias, intervendrán en el debate el Sr. Cánovas del Castillo.

En los círculos de la gente política se defendía esta tarde con mucho tesón la conveniencia de hacer que se paguen en oro los derechos de importación en las aduanas, como se dice que se pagan en casi todas las aduanas europeas.

Es muy posible que el Sr. Pi y Margall intervenga en la discusión de presupuestos del Congreso, para exponer su programa en un solo discurso.

El gobierno cree seguro que el dictamen sobre los presupuestos generales del Estado quedará sobre la mesa en la segunda quincena de este mes. Y que podrá comenzar la discusión económica el día 1.º de abril.

Es cierto, y averno confirmó oficialmente, que no hace días anunciaron al declarar que el gobierno estaba resuelto a expulsar del territorio español, cuando lo estimara procedente, a los anarquistas extranjeros.

En la semana próxima, a más tardar, se publicarán disposiciones oficiales acerca de las operaciones de Bolsa y de la fabricación de los vinos artificiales.

Han sido disueltas las manifestaciones anarquistas de Atenas, habiendo resultado algunos heridos. La tranquilidad ha vuelto a ser completa.

Pretende El Imparcial que el personal de correos se ha elevado en el nuevo presupuesto de 2.470.000 pesetas a 4.273.730, y el de telegrafos de 4.932.000 a 5.093.384; de modo que el nuevo presupuesto por personal, importaría 9.371.074, y como en su totalidad sólo suma 6.879.730, de aquí que el colega comete un error que asciende nada menos que a 2.491.344.

El personal de correos importa 1.850.000 pesetas, y el de telegrafos con todos los auxiliares y temporales, 4.029.730.

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición:

MARINA.—Real orden sacando a subasta por concurso la construcción de dos calderas para el cañonero Concha.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Atentado en la rue Saint Dominique. París 2, 8 a.

En la prefectura siguen creyendo que el atentado de la rue Saint Dominique iba dirigido contra la embajada de España. Hay pocas esperanzas de descubrir a los autores por falta de pista que guie los trabajos.

Preocupales en alto grado el no encontrar restos de la dinamita robada en Soisy, y creen que los anarquistas la aprovecharán en otros atentados. El portero de la princesa Sagán sigue mal a pesar de haberse aminorado la fiebre.

Los médicos desesperan de salvarle el ojo izquierdo, y temen la formación de un absceso en la región inferior del ojo derecho.

Un vecino ha declarado que hacía el sábado el domingo último, al no hacer, vio a un individuo moreno, bajo, con chaqueta y bonete, rondar el palacio de Sagán, examinando las entradas, las puertas, las ventanas y los tragaluces con mucha atención. Este sujeto se alejó al acercarse la pareja de guardias. —R. Blasco.

Cartas anarquistas.—Detención. París 2, 117 n.

El portero del núm. 80 del boulevard de Saint Germain ha recibido una carta rogándole de aviso al casero de que los anarquistas del barrio han decidido saltar la casa muy en breve. La carta ter-

mina así: ¡Mueran los burgueses! ¡Viva la anarquía! Este documento ha sido llevado a la comisaría.

La princesa de Sagán llegó hoy a París y comunicará con el juez instructor. Según parece, la princesa, desde hace dos años, ha recibido cartas amenazadoras. La última data del 1.º de mayo del año pasado.

Hoy ha sido arrestado el anarquista Vandell, pinche de cocina, orador en las reuniones públicas y camarada de Chabret, mientras éste ocultaba parte de la dinamita robada en Soisy.—R. Blasco.

Fusión de boulangistas y socialistas. París 2, 118 n.

En la reunión celebrada por los diputados boulangistas y socialistas, aunque se guarda el secreto, creo que se acordó la fusión en un grupo de ambos elementos. El programa común se leerá mañana en la Cámara.—R. Blasco.

El constansismo. París 2, 8 n.

El lenguaje de ciertos periódicos reputados de muy adictos a Mr. Constans; la actitud de los amigos personales del ex ministro, anunciando que acogían hostilmente la presentación del nuevo gobierno, inspira a algunos la idea de que tal vez estos sean los preludios de una campaña que pudiera llamarse el constansismo, análoga al boulangismo, y que dirigirá sus operaciones apuntando al Eliseo.—R. Blasco.

Un almirante enfermo. París 2, 8 n.

El almirante Jurian de la Graviere está gravemente afectado de ciertas complicaciones que le han tenido el ataque de influenza que padecía.—R. Blasco.

Una opinión sobre la crisis. París 2, 8 n.

Le Joure publica relaciones de la crisis, y pretende explicar diciendo que se hizo para eliminar del gabinete a Constans, dando así gusto a Rochefort, que lo había exigido en cambio de no atacar a Freycinet por el asunto Ventan, tan discutido hace ocho meses.—R. Blasco.

Noticia falsa.—Acusación grave. Berlín 2, 6:50 t.

Asérgase en los círculos políticos de esta capital que la noticia publicada por el periódico Kreuzzeitung, según la cual el gobierno quería provocar la acción diplomática colectiva de las potencias europeas, a causa de los tumultos ocurridos, es completamente falsa.

El periódico Neueste Nachrichten, de Berlín, ha sido acusado del delito de lesa majestad, por la reproducción del artículo del Times, glosando el último discurso del emperador.—Kupffer.

El carbón.—Los mineros de Durham. Londres 2, 7:25 n.

En la Bolsa del Carbón los negociantes han decidido aumentar el precio de este artículo, a razón de cuatro chelines por tonelada.

Los mineros del condado de Durham han acordado rechazar las proposiciones de las compañías y aceptar la disminución de los salarios.—Dalziel.

NACIONALES

Derrumbamiento. Barcelona 2, 10:50 n.

Ha quedado interrumpida la vía férrea en la madrugada de hoy, por un derrumbamiento de tierras habido en el interior del túnel entre Vilablau y Salomo. Créese tardará ocho días en quedar expedito dicho túnel.

La correspondencia para Valls y trayecto hasta Salomo, se envía por la línea de Lerida a Picamoixons, donde seguirá la expedición en tartana.—Figuerola.

Conferencia socialista. Ovielo 2, 11:15 n.

Por segunda vez habló hoy el socialista Iglesias. Comenzó a las ocho y treinta minutos y terminó a las once de la noche. Defendió energicamente a la clase trabajadora.

Esta le aplaudió entusiasmada. El teatro estaba completamente ocupado por la concurrencia.

Versó el discurso sobre cuestiones económicas-políticas. La conferencia fue pública.—El correspondiente. Alcalde interino. Zaragoza 2, 7:30 n.

Se ha encargado de la alcaldía D. Benito Girauta, jefe de la fracción socialista, que es la más numerosa que tienen

los partidos políticos en la representación del Ayuntamiento.—Fondevilá.

Censura y simpatía. Zaragoza 2, 7:40 n.

Muchos concejales de los que acordaron el voto de censura al alcalde, le han hecho hoy una manifestación de simpatía, expresando el sentimiento que los obliga a estar obligados a votar la censura.

Estas y otras manifestaciones confirman la opinión de que el acto no llevaba en el fondo la censura al alcalde, sino la demostración de simpatía hacia los diputados provinciales de oposición que por los incidentes que días pasados sostuvieron con el gobernador.—Fondevilá.

Suspendido el viaje. Zaragoza 2, 7:45 n.

Con motivo de lo ocurrido ayer en el Ayuntamiento, ha suspendido hoy la salida para Madrid la comisión del Municipio que, presidida por el alcalde, iba a gestionar a la corte varios asuntos de interés local, entre ellos que se declarase monumento nacional la torre Nueva, a fin de que el Estado se encargue de su conservación o demolición.

El público lamenta lo ocurrido por considerar que la ruptura de la armonía de los concejales ocasionará graves perjuicios a la administración.—Fondevilá.

Un rumor y una opinión. Zaragoza 2, 8:45 n.

Recogiendo un periódico independiente el rumor que ha circulado de que el arquitecto municipal tiene el propósito de dejar el cargo, dice:

Es natural que las mayorías que se van y con lo que estas abusan, en aquella casa quien se ha de quedar.—Fondevilá.

DE LA AGENCIA FABRA

El periódico Le Temps publica un despacho de Berlín, anunciando haberse establecido desórdenes en Hannover, capital del antiguo reino de este nombre. La policía dispersó, sin grandes esfuerzos, a los manifestantes, realizando algunas prisiones.

Roma 2. Ha sido aprobado por el Senado el proyecto de protección y auxilio a los obreros, víctimas de los accidentes del trabajo.

Roma 2. El Sr. Ferraccio, vicepresidente de la Cámara de diputados, ha fallecido.

Despachos recibidos de Trípoli dan cuenta de haber sido revocado por la Sublime Puerta el Frade, referente al servicio militar obligatorio. Renace la tranquilidad en aquella región.

París 2. La declaración ministerial del nuevo gabinete recomendará eficazmente la concentración republicana; expondrá el firme propósito de conservar el orden interior y mantener el Concordato con la Santa Sede, desde el momento en que las leyes orgánicas bastan para asegurar y defender los derechos del Estado y la observancia de los tratados comerciales, y expresará que los mejores medios de afianzar la paz estriban en el desarrollo militar y en la nueva política diplomática.

Los plazos están calculados en el supuesto de que continúen los trabajos en las condiciones actuales.

Por falta de solidez no parecen que las primeras lanchas de los cruceros puedan soportar los cañones de 9 centímetros que han de montar.

ESTADO DE LAS OBRAS

CRUCERO «INFANTA M. TERESA»

Se procede con una lentitud incompatible con la premura que era de suponer, después de haberse rebasado por los constructores, con exceso, la fecha de la terminación del buque.

El atraso en las obras tiene, en parte, un legítimo fundamento en la falta de blindaje, pendiente de fabricación ó de recibida en Inglaterra.

Aunque las obras de más consideración están terminadas ó a punto de concluir y se halla preparada y casi lista en tierra toda la obra de ebanistería, es indudable que las de detalle, la terminación de todos los departamentos y la instalación del gran número de aparatos auxiliares y de transmisiones y tuberías, precisos para el armamento de un buque moderno, representan un gasto de tiempo y de trabajo de importancia considerable.

Entre las obras de consideración no ejecutadas figuran la instalación de la faja blindada y la casi completa construcción de las torres con sus serviduos. La comisión considera sumamente incierta, pero de cualquier modo remota, la fecha del completo armamento del Infanta María Teresa.

CRUCEROS «VIZCAYA» Y «OQUENDO»

Su examen produce aún más desagradable efecto.

llevar a cabo la construcción de la artillería de los tres cruceros. El personal procede en parte de los talleres del Estado, y bajo la dirección de inteligentes los que son convenientes para la terminación de las obras.

El emplazamiento de la batería de pruebas reúne excelentes condiciones; pero los trabajos de su construcción están atrasados a causa de un gran corrimiento del terreno de la montaña donde se ha instalado.

CRUCERO «INFANTA M. TERESA»

Uno de los cañones de 28 centímetros está en el último tercio de su construcción, y el otro en la terminación del segundo. Podrán quedar listos dentro de medio año. Sus montajes hidráulicos están contratados con la casa Whitworth.

Los diez cañones de 14 centímetros pueden estar listos en seis meses, según el modelo ó tiro rápido. Sus montajes están para terminarse, y sólo necesitan las modificaciones que la prueba de fuego de cañón experimental haga necesarias.

Los de 9 y 7 centímetros se hallan en el primer tercio de trabajo, y sus montajes no se han empezado por esperar el resultado de las pruebas, que han de efectuarse con los modelos reglamentarios modificados. Los materiales no están acopiados.

Los cañones Nordenfeldt de 87 milímetros están empezados por la Sociedad de Placencia de las Armas, y tienen listos sus montajes, municiones y demás pertrechos, así como las ametralladoras de 11 milímetros.

El artillado de este buque podrá quedar terminado cuando estén instalados los montajes hidráulicos de las torres.

CRUCERO «VIZCAYA»

Los cañones de 28 centímetros están en el primer tercio de trabajo; los de 14 se podrán terminar en el plazo de ocho meses; los de 9 y 7 en dicho primer tercio, y sus montajes sin empezar.

Los de 87 milímetros están en construcción y listas las ametralladoras de 11 milímetros.

El artillado de este crucero puede quedar listo al terminar la instalación de sus torres.

CRUCERO «ALMIRANTE OQUENDO»

No se han recibido los materiales de los cañones de 28 centímetros; los de 14 centímetros podrán terminarse en un año; los de 9 y 7 centímetros no se han empezado a construir; los Nordenfeldt de 87 milímetros tienen en trabajo algunas piezas.

El artillado de este buque podrá terminarse en el plazo de diez y seis meses.

Los plazos están calculados en el supuesto de que continúen los trabajos en las condiciones actuales.

Por falta de solidez no parecen que las primeras lanchas de los cruceros puedan soportar los cañones de 9 centímetros que han de montar.

ESTADO DE LAS OBRAS

CRUCERO «INFANTA M. TERESA»

Se procede con una lentitud incompatible con la premura que era de suponer, después de haberse rebasado por los constructores, con exceso, la fecha de la terminación del buque.

El atraso en las obras tiene, en parte, un legítimo fundamento en la falta de blindaje, pendiente de fabricación ó de recibida en Inglaterra.

Aunque las obras de más consideración están terminadas ó a punto de concluir y se halla preparada y casi lista en tierra toda la obra de ebanistería, es indudable que las de detalle, la terminación de todos los departamentos y la instalación del gran número de aparatos auxiliares y de transmisiones y tuberías, precisos para el armamento de un buque moderno, representan un gasto de tiempo y de trabajo de importancia considerable.

Entre las obras de consideración no ejecutadas figuran la instalación de la faja blindada y la casi completa construcción de las torres con sus serviduos. La comisión considera sumamente incierta, pero de cualquier modo remota, la fecha del completo armamento del Infanta María Teresa.

CRUCEROS «VIZCAYA» Y «OQUENDO»

Su examen produce aún más desagradable efecto.

Una simple ojeada permite reconocer que desde que están en el agua, las obras a flote se han paralizado casi en absoluto y que los cascos se encuentran en el más deplorable abandono.

Toda la obra de acero, con excepción de la puramente exterior del costado, y una pequeña porción del entrepunto principal, está al descubierto, sin pintura ni precaución alguna que tienda a protegerlo. El entablado de la cubierta se ha efectuado con el mayor descuido.

Toda la obra de acero ofrece a la vista las manifestaciones más claras de un rápido trabajo destructor, que se revela por una oxidación sin trabas.

Por la acción de la atmósfera se desprenden de las superficies metálicas enormes costras ó escamas de óxido, de un grueso superior en ocasiones a tres milímetros.

Debajo de ellas aparece el metal rugoso, cubierto de orin.

Juzga la comisión que es urgente proteger estos cruceros con cubiertas fijas de lona alquitranada; que se reconozca toda la obra de acero interior para averiguar si existen planchas ó herrajes por su estado requieran reemplazo, y que se limpien, rasquen y pinten perfectamente todas las superficies.

En los talleres, aun cuando sin gran actividad, se traen entre manos ó están ya terminados, varios trabajos relativos a estos buques, como lanchas, carrozas, la obra de madera de las camarasy camarotes, los candeleros de las escotillas de la cubierta alta, los cuadernales y patacues de los pesantes de gata, los accionadores y herrajes de obenques y burdas, la mayor parte de las embarcaciones menores y algunos otros trabajos análogos.

Las máquinas principales se hallan en un estado de adelanto bastante superior al de los cascos y las instalaciones.

EMBARCACIONES MENORES

Las del María Teresa están terminadas, a excepción de la velette, que se construye en Inglaterra.

La comisión cree conveniente dotar los botes de que se trata, con un artillado más ligero que el señalado en el proyecto.

Nada puede manifestar acerca del estado de la obra viva exterior de los cruceros. El reconocimiento de los fondos por medio de buzos hubo de suspenderse por el temporal que reinó en Bilbao en los primeros días de este mes, que entoldó por completo las aguas de la ría.

RECURSOS INDUSTRIALES DE LA SOCIEDAD.

La paralización de las obras que se observa en los astilleros no obedece a deficiencia de los elementos mecánicos de trabajo.

A juicio de la comisión, es preciso que sin levantar mano se instalen las herramientas acopiadas en el taller grande de Forjar.

Urge la terminación del dique seco, pues si bien la sociedad no está obligada por su contrato a establecerlo, es un elemento imprescindible para la conservación de los cruceros.

En los astilleros del Nervión se está muy lejos de trabajar con la actividad que la abundancia de recursos metálicos permite. De continuar las cosas en el mismo estado de atonía que se observa, se aplazará la entrega de los cruceros indefinidamente.

La situación presente de los astilleros, el despido de gran número de operarios, hecho ya ha mucho, y el desequilibrio que como consecuencia se nota entre la capacidad de producción y la suma de trabajo actual, sólo puede explicarse admitiendo que la sociedad atraviesa una crisis económica, ya que nada se ha cambiado en el personal director de las obras, ni en la organización administrativa del establecimiento.

NOTICIAS

CONSEJO DE MINISTROS DE AYER.

El celebrado anoche en el palacio de la Presidencia, se consagró casi por completo a tratar asuntos económicos.

El gobierno de S. M. acordó que cada uno de los ministros conferenciara durante la próxima semana con los presidentes de las subcomisiones de presupuestos que entienden en los de sus respectivos departamentos, a fin de que preparen materia legislativa y utilicen sus tareas de modo que en los primeros días de abril

pueda comenzar el debate en el Congreso.

Por cuantos medios tienen a su alcance los ministros de la Corona, procurarán que en la primera quincena de mayo vayan los presupuestos al Senado. De esta suerte se satisfarán aspiraciones justísimas de la alta Cámara, traducidas ya en una proposición de ley, para que en el último cuatrimestre legislativo se discutan y aprueben con holgura, y no con la angustia de un corto plazo, como sucedió en anteriores legislaturas.

Las subcomisiones han propuesto algunos aumentos de gastos que echan por tierra los cálculos del gobierno de S. M. Los ministros acordaron, en vista de ello, hacer en el seno de las mismas subcomisiones una nueva revisión de cada presupuesto parcial, a fin de lograr algunas economías que entrañen verdadera compensación de los aumentos referidos, con la tendencia de alcanzar la aspirada nivelación ó acercarse a ella cuanto sea posible.

En el Consejo de anoche fueron objeto de especial estudio los gastos de los ministerios de Estado y Justicia.

El gobierno mantendrá como mínimo la propuesta de suprimir veintiocho audiencias de lo criminal.

La iniciativa parlamentaria ha ido más lejos; ha propuesto la supresión de todas las que no estén en capitales de provincias.

En esto como en todo acentuará el gabinete que preside el Sr. Cánovas, su espíritu firme y resuelto de hacer economías.

El gobierno mantendrá de modo absoluto el compromiso de reducir los gastos del presupuesto en un 10 por 100, y tan decidido está, que anoche se acordó en el Consejo hacer la reducción en el plazo de tres meses, sino al siguiente de ser liberalizada la situación económica; es decir, para agosto próximo.

El Sr. Cánovas del Castillo hará en la Presidencia un líbr por 100 de economías, y si le dejan libre la iniciativa, tal vez llegue al 20, sin obligarse a ello desde luego.

El Consejo, a propuesta del señor ministro de Ultramar, acordó proponer a S. M. el ejercicio de la gracia de indulto en favor de un reo de muerte de Ponce (Puerto Rico).

Dió cuenta el señor ministro de la Gobernación de su entrevista con la comisión de Vizcaya que ha venido a pedir al gobierno que conceda a los milicianos el fuero militar. En vista de la obstinada actitud de los comisionados queriendo a todo trance que la citada fuerza dependiese de modo exclusivo del presidente de la Diputación provincial de Vizcaya, y no del ministerio de la Guerra, se acordó no acceder a ello.

Es de advertir, según expresión de los ministeriales, que los millones cubren cupo y el Estado abona su redención a metálico.

Se tramita un expediente en solicitud de fuero militar para los mozos de escuadra de Cataluña, y el gobierno se inclina a concederlo por no le piden a condición de depender de las autoridades militares.

Es muy posible que en lo sucesivo no se efectúe la redención de los millones por cuenta del Estado.

También dió cuenta el señor ministro de la Gobernación de las noticias relativas a la inundación de Motril.

Forma verdadero contraste la situación del Tesoro, que impone al gobierno grandes economías, con el número de peticiones de los pueblos afligidos por alguna calamidad pública.

El señor ministro de Fomento ha enviado a Motril al ingeniero jefe de la provincia de Granada para que informe y proponga lo que debe hacerse.

El Consejo terminó a las ocho de la noche. El señor ministro de la Guerra llevó una hora antes a la firma de S. M. los siguientes decretos y propuestas de su departamento:

Disponiendo el pase a la sección de reserva del estado mayor general del ejército, del general de división D. José Aparici Viedma y del brigada D. Indalecio López Donato.

Nombrando comandante general subinspector de ingenieros de Castilla la Nueva al general de división D. Federico Alameda, y jefe de brigada del distrito militar de Andalucía a D. Bernardo García Beas.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Fabio Arana y Echevarría.

en que el suyo descansaba: la pobre mujer tomaba por asentimiento lo que no era más que un arranque de ira. Desde el día siguiente al de su llegada a Beaucoars, sentía en sí una potencia, no sospechada hasta entonces, que subyugaba a Bernardo; y, precisamente en el momento en que esta potencia caía, fundaba su mayor gloria en ella. El duque, nervioso, la dejó para ir a reunirse a Favieres y Dupatel.

Alicia se fué en busca de Laura, que se había eclipsado hacia algunos momentos. Sus ojos registraban el parque tomando posesión de cada árbol, de cada mata de yerba, como de un testigo futuro de la dicha que le esperaba. De pronto se detuvo. Había sentido en sí una cosa, una cosa oscura, indefinible, tan soberanamente dulce, aunque apenas la sintió, parecida a una palpación del alma que se convirtiera en carne, móvil, ondulante, así como los pliegues que aparecen de pronto en la superficie de los lagos y que se desvanecen después como un sueño. Miró hacia donde estaba Bernardo, quería llamarle; pero no se atrevió. ¿Y se equivocaba? Y, contentiendo la respiración, absorta en sí misma, con el corazón oprimido, escuchaba, esperaba. ¿No iba a venir de nuevo a acariciarla, a meterla el alma, aquel choque misterioso, aquel indefinible temblor que había creído sentir en lo más profundo de su ser? Cuando volvió a Beaucoars, se cogió del cuello de Bernardo.

—Germandrey nos traerá dicha—murmuró con los ojos brillantes y casi a punto de descubrir su triunfante secreto;—se detuvo por un escrúpulo que ella misma no sabía explicarse.

Todo lo que tuvo el valor de añadir fueron estas palabras en voz muy baja:

—Es preciso construir allí, pronto, nuestro nido.

—¡Otra vez!—pensó Bernardo—exasperado de que ella ensanchara su secreta herida.

Trató de disimular sus dolorosas impresiones, y, aprovechando, por otra parte, las circunstancias, contestó con tono ligero:

—Seguramente, querida. Por eso partiré mañana mismo.

—¿Os marcháis?

—A París.

—Bernardo!

—¿Y bien, qué? ¿No hace falta un arquitecto y tapioceros? No soy yo quien ha de construir nuestro nido.

No siendo bastante dueño de sí para con-

tener una indirecta queja, añadió, no sin amargura:

—Y vos menos aún.

Al encontrarse de nuevo en el boulevard, se imaginó salir de un sueño, muy agradable, sin duda, pero demasiado inerte en comparación de la vida real, la vida cuyo tumulto desbordaba por todas partes en aquel momento. Dijérase lo que se quisiera, no había existencia posible más que allí, de Tortoni a la Magdalena. Las antiguas costumbres volvían en tropel a su imaginación. Notó en ellas cierta parte defectuosa, inadvertida hasta entonces; sin embargo, una vez cogido de nuevo en el engranaje, se dejaba llevar por las mil ocupaciones de las gentes que no tienen nada que hacer, le parecía que no dejaba ningún pesar detrás de sí.

Con frecuencia pasaba ante sus ojos la imagen de Alicia; Bernardo se acordaba de la tranquila dicha, perfumada de amor, inopinadamente sentida al lado de su mujer; por desgracia, se acordaba igualmente del nido, de la caída definitiva de sus esperanzas, que una torpeza le había hecho doblemente aborrecido para él por doblemente repetido.

Para desear el rencor, cada vez más profundo, de las decepciones, se necesitaba placer, ruido, movimiento. Además, todas las distracciones de la tierra, por encantadoras que fuesen, no le impedirían, en el caso actual, acordarse de que en Germandrey tenía un rincón de cielo. Y el mal no sería grande si lograba armonizar ambas cosas: su mujer y su libertad. Descubrir un secreto—incompleto, por otra parte—era una razón concluyente para privarse de los demás bienes de la vida... sobre todo a su edad? Bienes y tesoro se conciliaban lo mejor del mundo. Así él expedía a Germandrey cuadrillas de obreros en señal de recuerdo, y regalaba en París, acá y allí un equipaje en señal de agradecimiento.

La duquesa de Guerle desplegaba una actividad prodigiosa en la restauración de Germandrey. Consagraba a esto todo su tiempo. Tenía prisa porque estuviese concluido lo antes posible, el querido abrigo en donde debía cobijar su dicha. A veces una sombra tenía de melancolía sus encantadoras facciones, cuando pensaba en Bernardo ó cuando, bruscamente detenida, creyendo sentir en ella el temblor imperceptible que una vez había comovido su corazón de una manera tan deliciosa, comprendía su error. ¿Sa había entredado demasiado pronto a la esperanza?

—¿Se había mentido la naturaleza? No podía creer esto, como no atribuía a la marcha de su marido otro móvil que los cuidados de Germandrey. El rostro tomaba su serenidad habitual, el sombrío resplandor huía de la frente, continuaba siendo para ella en este mundo, una bendición de Dios. Por esto es por lo que, no conociendo razones para sufrir, no quería que se sufriese a su alrededor. El egoísmo no comienza en nosotros, la mayor parte de las veces, sino con el dolor. Esta disposición a la benevolencia universal la hizo disentir de las opiniones formuladas por su hermana respecto a Jorge de Brouville. Laura se obstinaba en perseguir a Jorge con una animosidad, al menos exterior, de la que Favieres no se perdonaba haber sido la causa inicial. Le acogía con frialdad cuando iba a Beaucoars y le desahucaba con encarnecimiento cuando había salido de allí.

—Eres injusta—dijo un día Alicia.—Jorge de Brouville es bueno.

—¡Ah! ¿Es ese tu parecer? ¿Le crees bueno?

—Yo sí... me parece...

—Te equivocas. Te advierto que el señor de Brouville tiene una fama detestable.

—¿Es preciso que le abrace?—preguntó Laura.

—Eso sería excesivo, pero aun cuando os mostréis más amable, más complaciente...

—Confirmando el mando del segundo regimiento de artillería de ejército de artillería el coronel D. Ramón Fonsdeviela y Sotomayor.

—Y concediendo recompensas a varios jefes y oficiales del distrito de Filipinas por sus operaciones de Lipanang, Boldung y Maladi, y ocupación de Baras.

SUCESOS:
Ayer tarde fué encontrada, en la calle Alcalá, una niña de cuatro años extraviada, a quien los agentes de la autoridad depositaron en la casa de socorro del Centro.

También fué recogida en la calle de Atocha una anciana de sesenta y nueve años, llamada doña Modesta Alcázar, que no supo decir su domicilio ni a qué familia pertenecía, y la condujeron al mismo establecimiento benéfico.

—Ayer, a las seis de la tarde, se produjo un escándalo en el paseo de Recoletos, frente a la Cibeles, entre un teniente de artillería llamado D. R. R. y M. y un cochero que estuvo a punto de atropellar a aquél con el carruaje que guiaba.

La cuestión terminó después de haber pelado el cochero a la fusta y el referido oficial a su espada, con la cual dio algunos golpes en la cabeza del cochero.

En la pradera del Canal sólo ocurría una niña entre dos sujetos, resultando ambos levemente heridos.

—Una mujer que en el mismo ameno paraje sufrió una caída, se fracturó una pierna, siendo trasladada al hospital, después de haber sido curada en la casa de socorro de la Inclusa.

—Una mujer que ayer mañana fué atropellada por un tranvía en la calle Mayor, frente a la de Coloceros, falleció seis horas después de ingresar en el hospital de la Princesa, adonde había sido conducida.

—Un conocido timador, al pretender detenerlo en la calle del Calvario, hizo manos contra un agente de la autoridad, al que dió tres puñaladas con una navaja, habiendo resultado éste con la capa y la chaqueta desgarradas.

—En la casa núm. 4 de la calle de Cárceres, domicilio de D. Manuel Rodríguez, en ocasión de hallarse éste ausente, se cometió un robo, consistente en 865 pesetas en metálico y varias alhajas y ropas. Se ignora quiénes sean los autores de esta *honestidad*.

—En la tarde, Rómulo fué detenido un sujeto en el momento de sustraer del bolsillo el reloj a un caballero.

El caso fué puesto a disposición del juzgado de guardia, en unión de la alhaja robada.

—En el paseo de Santa María de la Cabeza un *carrión* individuo dió un abrazo a otro, a quien no conocía, resultando de esta manifestación de afecto haberle faltado el reloj al favorecido, que, seguramente, no agradecerá tan espontánea muestra de aprecio.

—A las seis de la tarde fué atropellado por un carro, en la calle de la Palma, un niño de seis años llamado Calixto Martín, el cual, por fortuna, sólo recibió algunas lesiones físicas.

El conductor fué detenido.

—Dos bellas mujeres de 66 y 68 años, respectivamente, fueron detenidas en la calle del Carmen, donde con gran regocijo de una turba de chiquillos se estaban despidiendo mutuamente.

—Por promover un escándalo de marca mayor, fueron detenidos anoche tres sujetos en el paseo del Pacifico.

—Los guardias de seguridad Antonio Arango, Blas Perdiguerro y Pablo Montoya detuvieron en la colonia llamada de Doña Carlota a Antonio Brabo Vengara y a Lorena Romero Ojeda, reclamados por el juzgado del Centro por estar de alcajas.

—A la una y media de esta madrugada se declaró un incendio en una tienda de ultramarinos establecida en la calle de Zurita, núm. 36, el cual fué sofocado a los pocos momentos de iniciado, sin tener, por fortuna, que lamentar grandes pérdidas.

—El director de Jerez regresó ayer a ésta el director general de comunicaciones señor marqués de Mochales, acompañado de su hermano el Sr. D. Lorenzo López de Carrizosa.

Hemos oído en círculos artísticos que para las fiestas de carnaval de Colonia Huévar, se adjudicará en la Rabida la gran mesa del renombrado agustino, padre Arístegui, estando encargado de dirigir la su discípulo el Sr. Díaz (D. Enrique).

Dice un periódico de anoche: «Algunos políticos señalaban esta tarde el hecho de venir votando los amigos del Sr. Martos, juntamente con los del señor Sagasta, desde que se habló del probable regreso de aquél en el partido liberal. » Se asegura que en el debate de los presupuestos se estrecharán las distancias.

El servicio telegráfico con Andalucía sufrió anoche retraso por el mal estado de los hilos.

El canónico electo de la colegiata de Santa D. Antonio Pita, ha sido nombrado beneficiado de la santa iglesia catedral de Cádiz.

HAN FALLECIDO:
En Bilbao doña María Eneño y Jaureguizar.
En Orduña D. Enrique Cerrañera Echevarría.
En Puerto de Vega (Asturias) doña María del Carmen Méndez de Vigo y Fernández Vallado.
En Velez Blanco (Almería) D. Julio Bañón Pozos.
En Granada D. José Pérez de Herrasti y doña Elena Ardi y Torrente.
En Motril doña Rosa Gutiérrez Guebró.
En Valencia doña Mercedes González Granada.
En Coruña D. José Vauderlacken y Noya.
En Barcelona doña Josefa Sans y Balet.
En Zaragoza D. Mariano Montobb y don Blas Requena y Unzueta.

Dice un periódico de Pamplona: «Anteayer corrió la voz de que los agentes de la autoridad habían recogido anteayer algunas bombas. Informes fidedignos dicen que lo ocurrido fué que en el portal de una casa de la calle de Pellejeras, encontró un inquilino, al entrar en casa, cinco granadas, que fueron recogidas por los agentes de la autoridad, a quienes se avisó inmediatamente.

Esas granadas, según los mismos informes, se hallaban colocadas, como adorno, en la puerta de la oficina que el conde de Artillería tiene en la ciudadela, y se ignora quien con tal objeto las allí y las llevó al sitio en que fueron encontradas.

Estaban descargadas y su sustracción no efectuó entre las ocho y las nueve de la noche.

CONSEJO DE MINISTROS DE HOY.
El celebrado hoy bajo la presidencia de S. M. ha durado algo más de dos horas, interviendo por el Sr. Cánovas del Castillo en reflejar lo ocurrido en Atenas con motivo de la crisis, en apreciar los sucesos anarquistas de Berlín, que al fin no han tenido la importancia que se temía, en exponer a la consideración de la reina los desastres causados por el temporal en el litoral lusitano, y en manifestar la situación de la Hacienda, que reclama por parte del gobierno actos de energía para lograr un presupuesto nivelado.

S. M. la reina, cuyo nobilísimo corazón se inclina siempre a socorrer a los desgraciados, expuso a su gobierno el deseo de destinar alguna dádiva a las familias de los infelices pescadores portugueses que han sido víctimas del temporal.

El sentimiento de caridad, siempre vivo en el corazón de la reina, hallase además estimulado por el recuerdo de que la familia real portuguesa acudió con su donativo al remedio posible de las desgracias que la inundación produjo en Suegrara.

El gobierno manifestó que los detalles de la prensa lusitana no están contestes al referir los daños causados por el temporal y que era preciso dar tiempo a que los hechos fuesen debidamente apreciados y esperar que el gabinete del rey don Carlos iniciase la suscripción.

La crisis de Grecia ofrece la singularidad de haberse resuelto, hallándose en desacuerdo el Parlamento y el país con las personas en quienes ha depositado su confianza el rey de los helenos.

Al tratar de los sucesos de Berlín, habló el Sr. Cánovas de que el gobierno tenía el propósito de adoptar en las proximidades del 1.º de mayo analogas medidas de previsión que en años anteriores.

Al respecto, el señor ministro de Gracia y Justicia explicó que el ministerio fiscal para que se persigiera los actos de los anarquistas que tienen su sanción en el Código penal, cuyas prescripciones bastarán a reprimir y castigar toda acción punible.

Por su parte, los ministros de Guerra y Gobernación darán con oportunidad instrucciones a las autoridades que de ellos dependan para el cumplimiento del orden público y el exacto cumplimiento de las leyes.

Alguna parte de su discurso dedicó el Sr. Cánovas a las tareas parlamentarias, señalando la urgente necesidad de trabajar cuanto sea posible los trabajos que se refieren a los valores públicos se debe, según el Sr. Cánovas del Castillo, a la desconfianza que sufren todos los valores de cotización en las Bolsas europeas, de la cual únicamente se hallan exentos los valores de Inglaterra, cuya firmeza en el mercado es bien notoria.

A juicio del ilustre jefe del gobierno, los males de la Hacienda española no tienen más que dos remedios: buscar mercado para nuestros vinos y lograr un presupuesto nivelado, haciendo economías hasta con crueldad y aumentando los ingresos ordinarios, ya vigorizando los orígenes de renta, ya estableciendo otros nuevos.

En espíritu de economías—dijo el señor Cánovas del Castillo al salir del Consejo—podrán retroceder las Cortes, y hasta mis compañeros de gabinete; pero yo jamás estoy convencido de que el crédito se repondrá de los quebrantos sufridos, logrando la verdadera y real nivelación del presupuesto, sin contar, como en otros tiempos, los fondos de Cajas especiales como recursos ordinarios, ni las existencias de tabacos como medio de encauzar el déficit.

Ya no hay los recursos de la desamortización ni de venta de bienes del Estado; es empresa loca buscar el medio de salir del paso con proyectos tan descabellados como el de vender las minas de Riotinto.

La contribución territorial no puede aumentarse, ha llegado al límite de lo que puede estar recargada.

La riqueza urbana, aunque menos agobiada, contribuye mucho.

En las circunstancias actuales, cuando las cotizaciones de valores públicos tienen con tanta insistencia a la baja, no es posible pensar en el impuesto sobre la renta.

Y preciso nivelar el presupuesto para normalizar el crédito público y los cambios sobre el extranjero.

Con un presupuesto en que los gastos sean menos que los ingresos, el crédito será tan sólido, que no prevalecerá contra él todas las maquinaciones imaginables.

Es preciso que hagamos un presupuesto de estas condiciones y, sino, debemos marcharnos.

Y los que nos sucedan deben aspirar a lo mismo y marcharse también, si no lo lograsen, hasta que venga quien consiga lo que el Tesoro y el país necesitan con urgencia.

Para lograrlo, apalaremos a todos los medios de que dispone un gobierno; pero es preciso que el país aceptando los sacrificios que reclama la situación.

El déficit, casi constante, del presupuesto ha sido de 84 millones de pesetas. Es necesario extinguirlo para lo sucesivo. Bastaría y sobraría imponiendo a la renta un 10 por 100 a más de las economías calculadas, pero no es posible este impuesto. Para vencer las dificultades presentes, recomendamos a todos los señores que cambien de un determinado clase de riqueza.

Estas importantes y francas declaraciones, hechas a la prensa por el ilustre jefe del partido conservador, reflejan de modo fiel los informes del gobierno a su majestad en el consejo de hoy en lo que se refiere a la Hacienda pública.

También comentó al Sr. Cánovas la adquisición a crisis francesa. El nuevo ministerio no alienta mayores esperanzas de llegar al arreglo de las relaciones comerciales franco-españolas.

El señor ministro de Hacienda puso al despacho de S. M. el decreto autorizando la adquisición de dos máquinas laminadoras para la Casa de Moneda, y el de Gracia y Justicia al intento del Sr. Cánovas de España a los reos de Gijón que llevan cumplidos seis años de condena.

El señor ministro de Ultramar dió cuenta del estado de adelanto en que se hallan los nuevos aranceles de Cuba, que se publicarán por decreto.

El señor ministro de Estado presentó a la firma de la reina los decretos, nombrando primer secretario de la legación de España en Bruselas al señor marqués de Guirry y destinando al ministerio a D. Vicente Samaniego, que tiene igual categoría.

S. M. la reina manifestó al señor ministro de la Guerra que los últimos telegramas recibidos hoy de Córdoba acerca del estado del señor conde de los Quemados, acusaban notable mejoría. El comandante general de Alabarderos regresará a Madrid, acompañado del doctor Ledesma, que salió para Andalucía a prestar al enfermo los auxilios de la ciencia.

ULTIMA EDICION
SERVICIO TELEGRAFICO
propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS
Freyinet y Rochefort.
Paris 3, 10'15 m.
Dicese que se convocará un incidente parlamentario, proponiendo a M. Freyinet los medios de defenderse contra las imputaciones que ayer le hacia el periódico *Le Tour* sobre sus inteligencias con Rochefort.—R. Blasco.

Las declaraciones del ministerio actual.
Paris 3, 10'15 m.
Loubet leerá su declaración en la Cámara y Ricard dirá en el Senado, por medio de un breve documento, que en la cuestión religiosa velará por la ejecución de las leyes existentes y defenderá los derechos de la sociedad civil.

Se declarará contrario a la separación de la Iglesia y del Estado, a todas las fracciones a una concordia republicana.

Si no hubiera interpelación, un diputado amigo provocaría el debate político, facilitando de ese modo a Loubet la ocasión de explotarlo y de plantear la cuestión de confianza.—R. Blasco.

Boulangieristas y socialistas.
Paris 3, 10'30 m.
Los boulangieristas y socialistas unidos, declararán por boca de M. Moreau...

que no piensan ocuparse de las cuestiones personales, pero solicitarán de la Cámara que se ocupe cuanto antes de los proyectos económicos sociales.—R. Blasco.

Carnot y Constans.
Paris 3, 11'20 m.
Un artículo del *Gil Blas* de hoy refiere las peripecias de la crisis última desgranando algunas incógnitas que marean la actitud de elementos, los más principales en la política de Francia.

Los despatches de Filippolis dan cuenta de los solemnes funerales hechos al representante de Bulgaria en Constantinopla, fallecido a consecuencia del atentado de que fué víctima por parte de un desconocido.

El príncipe Fernando, los ministros, consules, altos funcionarios civiles y militares y todos los personajes notables asistieron al entierro.

Oporto 3.
Ha aparecido el único bote de pesca que faltaba, pero sin tripulación alguna. Las autoridades le han ordenado que se abra una información para socorrer a las familias de las víctimas.

Según datos oficiales, el número exacto de pescadores muertos por el temporal asciende a 110.

Atenas 3.
El rey Jorge, en varias conversaciones que ha tenido con los principales personajes políticos, ha declarado su relación a las causas que le movieron para pedir la dimisión al gabinete, que el señor Delyannis se había comprometido a presentar a la Cámara medidas fiscales que asegurasen el equilibrio en los presupuestos, pero que las dudas y vacilaciones del presidente del Consejo, respecto al monopolio del tabaco, demostraban que no comprendía la gravedad de la situación, y en vista de ello, añade que se vio obligado a adoptar la resolución por todos conocida.

Paris 3.
El nuevo gabinete se presentará hoy ante las Cámaras para leer su declaración ministerial, la cual tendrá definitivamente acordada en el Consejo que celebrarán los ministros antes de la hora de sesiones.

Se asegura que los términos generales de dicha declaración están en un todo conformes con las manifestadas en un telegrama anterior de esta Agencia.

Paris 3.
(Urgente.)
Esta tarde, en la Cámara, se ha leído la declaración ministerial.

Dice que se respetarán todas las leyes republicanas y que no hay nada preparado respecto de la separación de la Iglesia del Estado.

Algunos también que se mantendrá firme el Concordato, y terminará haciendo un llamamiento a la unión republicana.

Roma 3.
Hoy se ha celebrado con gran solemnidad el aniversario de la coronación del Papa.

Este se encuentra en perfecta salud. Se ha cantado un solemne *Te-Deum*.

Paris 3, 9'50 m.
Antes de proceder a la apertura de la sesión en la Cámara se nota mucha animación entre los diputados.

M. Pelletan renunció a su anunciada inmediata interpelación, a menos que lo obliguen a hacerla los términos de las declaraciones ministeriales.

Los indultamientos los radicales no quieren hacerlos juego inconscientemente de los amigos de M. Constans, porque dicen que no deben desaparecer las ideas detrás de las intrigas.—R. Blasco.

NACIONALES.
Estado sanitario y agrícola.
Murcia 2, 5 t.
Ha desaparecido casi por completo la enfermedad del tranqueo, que ha venido causando víctimas en esta provincia por espacio de cinco meses.

El aspecto de los campos es bueno y presagia buenas cosechas.

La de la seda, que es la más importante de esta industria, se presenta abundante, favoreciéndolo mucho la agradable temperatura que se disfruta.—Frutos.

Ferrocarril.—Protesta.
Santander 3, 7 m.
Hoy por la mañana se abrió al servicio público la línea férrea de Santander a Solares. Se suprimió la inauguración oficial, habiendo entregado el consejo de administración la cantidad de mil pesetas con destino a los establecimientos benéficos.

Se ha entablado recurso de alzada contra el nombramiento de gobernador de esta A. yunta, fundándose en ser el agraciado hermano del alcalde.—El correspondiente.

Noticias diversas.
San Sebastián 3, 10'30 m.
Guillermo Fernández, cojido también por un buco en la plaza de la Constitución, continúa en grave estado, con una pierna rota.

El gobernador dirigió una comunicación al Ayuntamiento excitándole a adoptar medidas para evitar estos tristes accidentes.

Regresando anoche de Ancho (Pasajes) un obrero industrial, fue asaltado a mitad de camino por dos desconocidos, que le despojaron del dinero que llevaba.

A pesar del intenso frío, la romería al pintoresco valle de Loyola estuvo ayer tarde muy concurrida, improvisándose bailes por la gente joven. No ocurrió incidente alguno desagradable.—El correspondiente.

Estado del tiempo.
Sevilla 2, 4'35 t.
Reina un tiempo muy malo. El haber cesado las nevadas ayer, facilitó el rápido descenso del río. El puerto está hoy abierto a la navegación.—Santogosa.

La infanta doña Luisa Fernanda.
Sevilla 2, 4'50 t.
El parte facultativo del palacio de San Telmo, dice:

«S. A. R. continúa mejorando. Ayer por la tarde descendió la temperatura a la cifra normal. La debilidad va dominando, por lo cual hay fundadas esperanzas de llegar pronto al período de la convalecencia.»—Santogosa.

Petardo en una iglesia.
Valencia 3, 12'5 t.
Esta madrugada, cuando se disponía el sacerdote de la parroquia de San Nicolás a abrir las puertas de la misa, estalló un petardo de dinamita colocado al exterior de la fachada principal del templo.

El petardo hizo en el muro un hueco de un metro de extensión, destruyendo el altar donde se venera la imagen de la Purísima Concepción, imagen de inestimable valor artístico, obra del renombrado Pintor Joanes.

El lienzo quedó arrancado del sitio donde se encontraba, sufriendo bastante daño.

Un arañazo de cristal y dos lámparas de bronce saltaron hechas añicos a gran distancia.

También han sufrido daños algunas obras captales.

Los cristales de todas las casas de los alrededores han quedado destruidos.

El hecho ha causado indignación en el vecindario.

La autoridad judicial instruye el sumario de este hecho criminal que reprueba todos los honrados vecinos de esta capital.

Las pérdidas causadas por el petardo ascienden a 25000 duros.—Ferrado.

DE LA AGENCIA FABRA.
Atenas, 3 (recibido el 3).
En previsión de que pudiese ocurrir algún desorden o se tratase de hacer manifestaciones de hostilidad contra el nuevo ministerio, la caballería ha estado patrullando durante todo el día, por las principales calles de la ciudad, pero la tranquilidad ha sido completa.

La prensa acusa poco favorablemente al nuevo gabinete, haciendo en cambio grandes elogios al ministerio Delyannis.

Berlin 3 (recibido el 3).
La prensa liberal alemana sigue dirigiendo excitaciones al gobierno para que suprima los derechos de importación sobre los cereales, con objeto de remediar la escasez que reina en Alemania, particularmente entre la capital obrera.

Belgrado 3.
Los despatches de Filippolis dan cuenta de los solemnes funerales hechos al representante de Bulgaria en Constantinopla, fallecido a consecuencia del atentado de que fué víctima por parte de un desconocido.

El príncipe Fernando, los ministros, consules, altos funcionarios civiles y militares y todos los personajes notables asistieron al entierro.

Oporto 3.
Ha aparecido el único bote de pesca que faltaba, pero sin tripulación alguna. Las autoridades le han ordenado que se abra una información para socorrer a las familias de las víctimas.

Según datos oficiales, el número exacto de pescadores muertos por el temporal asciende a 110.

Atenas 3.
El rey Jorge, en varias conversaciones que ha tenido con los principales personajes políticos, ha declarado su relación a las causas que le movieron para pedir la dimisión al gabinete, que el señor Delyannis se había comprometido a presentar a la Cámara medidas fiscales que asegurasen el equilibrio en los presupuestos, pero que las dudas y vacilaciones del presidente del Consejo, respecto al monopolio del tabaco, demostraban que no comprendía la gravedad de la situación, y en vista de ello, añade que se vio obligado a adoptar la resolución por todos conocida.

Paris 3.
El nuevo gabinete se presentará hoy ante las Cámaras para leer su declaración ministerial, la cual tendrá definitivamente acordada en el Consejo que celebrarán los ministros antes de la hora de sesiones.

Se asegura que los términos generales de dicha declaración están en un todo conformes con las manifestadas en un telegrama anterior de esta Agencia.

Paris 3.
(Urgente.)
Esta tarde, en la Cámara, se ha leído la declaración ministerial.

Dice que se respetarán todas las leyes republicanas y que no hay nada preparado respecto de la separación de la Iglesia del Estado.

Algunos también que se mantendrá firme el Concordato, y terminará haciendo un llamamiento a la unión republicana.

Roma 3.
Hoy se ha celebrado con gran solemnidad el aniversario de la coronación del Papa.

Este se encuentra en perfecta salud. Se ha cantado un solemne *Te-Deum*.

Paris 3.
Con objeto de hacer nuevas economías, se ha acordado suprimir el ministerio de Instrucción pública.

Los desbordamientos del Tajo han causado nuevas inundaciones.

SENADO
Sesión del día 3.

Se da cuenta del fallecimiento del senador Sr. Santa Cruz.

El señor PRESIDENTE pronuncia algunas frases en su elogio y la Cámara acuerda haber oído con pena la noticia.

El señor ministro de la GUERRA lee un proyecto de ley de estadística y requisición militar.

El señor obispo de ZAMORA pregunta al señor ministro de Fomento si es cierto que va a introducir reformas en la enseñanza.

En caso afirmativo, le ruega que las inspire en la moral cristiana.

El señor ministro de FOMENTO contesta que la legislación sobre enseñanza se halla en lamentable estado de confusión y que meditando mucho y sin apasionamientos proyecta someterla a un plan.

Dice que es católico y llevará a la reforma criterio de tal y que si no lo fuese, por ser ministro de un Estado eminentemente católico, subordinaría sus creencias personales a las del país.

Añade que es preciso tener en cuenta la época en que vivimos y conciliar los sentimientos cristianos con los derechos adquiridos a la sombra de la libertad.

Además que se ha visto gran parte de la opinión pública con la gran simpatía por la impuesta al desgraciado alumno de la Academia militar.

El señor ministro de la GUERRA, agradeciendo el tono cortés y benevolente del Sr. Muro alega para justificar su reserva, la imposibilidad del asunto. Justifica la imposibilidad de la contestación categórica. Compadecido, también, la suerte del alumno Sr. Rodríguez, e invoca altos deberes de disciplina y buen ejemplo militar para no discutir en estos momentos la sentencia del Consejo Superior de Guerra y Marina; manifestó también que este hecho concreto no le motivó bastante para justificar una reforma de la legislación vigente; y promete remitir al Congreso la sumaria pedida.

Sobre el mismo asunto, es decir, sobre el ejercicio de la justicia militar, hace otra pregunta al Sr. AZCARATE al ministro de la Guerra, tomando por punto de partida el caso del alumno Sr. Rodríguez.

De poco tiempo a esta parte, dice, se van observando cosas extraordinarias en estos asuntos, y hora es ya de estudiar el origen de estos acontecimientos para saber si son defectos de la organización o si por el contrario actos imputables a los funcionarios encargados de su ejercicio.

Pide, por lo tanto, que, además de la sumaria del alumno Sr. Rodríguez, se remita al Congreso la causa de Jerez, ya fallada; la sumaria formada al comandante de ingenieros D. Julio Cervera, y que se active otra que hace veintiocho meses está paralizada con grave perjuicio del interesado.

Contesta el señor ministro de la GUERRA prometiendo enviar al Congreso los expedientes cuya tramitación consista examen, y explica la dilación del procedimiento en la causa ya citada para dejar en el lugar que corresponde a los funcionarios que en ella han intervenido.

Rectifican los señores AZCARATE y ministro de la GUERRA, y se da por terminado este asunto por ahora.

El Sr. CARVALVAL apoya una proposición de ley solicitando la franquicia de aduanas para los materiales de tubería y demás necesarios para la conducción de aguas potables a la ciudad de Ronda.

El Sr. RANCES llama la atención del señor ministro de la Guerra, que desempeña interinamente la cartera de Marina, sobre las nuevas tarifas de práctica en los puertos de Canarias.

El Sr. FERNANDEZ LATOURE insiste a última hora sobre la cuestión suscitada por los señores Muro y Pedregal.

SUCESOS:
En la calle de Sagasta fué detenido M. Pacheco, por haber robado a un joven de quince años 11 pesetas, intentando después estrangularle, según manifestó el robado a los guardias.

En el café de España fué detenido un individuo que produjo un fuerte escándalo y arrastró las borlas del bastón al comisario de vigilancia que le detuvo.

En la Ribera de Curtidores fueron detenidos tres sujetos que promovieron una acalorada ríña y un mayúsculo escándalo.

En una casa en construcción de la calle de Aguirre se cayó esta tarde un andamio que produjo un accidente correspondiente al mes de febrero, por donde las diputaciones provinciales de Madrid, Avila y Toledo no asistieron con puntualidad lo que les corresponde para las atenciones de la prisión correccional que existe en el Carcel-Modelo, cuyo sostenimiento importa la tercera parte del presupuesto.

El conflicto se agrava por momentos porque tampoco puede abonarse lo que se adeuda al contratista de viveres ni pagar el vestuario y calzado que necesitan los reclusos.

La deuda flotante del Tesoro, que importaba en 1.º de febrero último 163 millones de pesetas, no ha tenido aumento ni disminución durante dicho mes.

Según partes recibidas de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Salamanca, Cuenca, Gerona, Coruña, Soría, Málaga, Sevilla, Córdoba, Valladolid, Palencia, Badajoz, Zamora, Toledo, Avila, Barcelona y Tarragona.

La temperatura máxima, a las siete de la mañana, fué de 13,2 grados en Alicante; la mínima de 3 en Burgos.

El Fomento de las Artes ha recibido con verdadero entusiasmo la invitación que el señor alcalde de Madrid ha dirigido a la sociedad para que concurra a la exposición de las artes manuales, proyectada por el Sr. Bosch para las fiestas del Centenario.

Los numerosos industriales que forman parte de aquel centro se disponen ya para contribuir al mayor esplendor del concurso proyectado.

Por enfermedad del jefe facultativo de la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia, D. Domingo Vaca, ha sido nombrado jefe interino de la misma, D. Víctor Parra.

La subcomisión de presupuestos del ministerio de Hacienda ha tomado acuerdo alguno en cuanto a indicar las economías que pueden hacerse en algunos capítulos, teniendo en cuenta que el ministro de Hacienda, en su proyecto, ha hecho la economía del 14 por 100 sobre las del presupuesto anterior.

Entre las preguntas formuladas a primera hora en el Congreso, ha habido una de interés culminante. Nos referimos a la pregunta formulada por el Sr. Muro sobre la sentencia dictada contra el alumno Sr. Rodríguez y Glosada, después por los Sres. Azcarate y Fernandez Latorre.

Todos en general han expresado el sentimiento de que en estos últimos tiempos se hace de la justicia militar en hechos y delitos que tienen su castigo en las leyes civiles.

Aunque el debate se mantuvo a gran altura y la Cámara lo oyó con interés, cobró ésta extraordinarios vuelos cuando el Sr. Sagasta pidió la palabra para exponer la opinión del partido liberal sobre el asunto.

En opinión del Sr. Sagasta, no hay divergencia ni antagonismo entre los preceptos del Código penal y el de Justicia militar. Perfectamente deslindadas las esferas de acción de cada uno, y previstos todos los casos, todo lo que hay que evitar dudas y desvanecer preceptos, la severa interpretación de los preceptos legales.

Leyó el art. 239 del Código de justicia militar, aplicado al alumno Sr. Rodríguez, donde se prescribe la pena de prisión de tres años en los delitos que se cometen en el ejercicio de la justicia militar.

Este debate sigue muy concurrido. Hoy se verificó la primera representación de *Los zangolotinos*, y en la semana los estrenos de *El balcón* y *Toros y carias*.

El sábado y domingo, respectivamente, se verificó en la noche en el teatro de la Zarzuela dos grandes bailes de máscaras, dedicados: el primero al bello sexo, y el segundo al sexo feo.

En el Ayuntamiento se ha reunido esta tarde la comisión de consumo, despach

La junta directiva de la Asociación de Escritores y Artistas ha entregado a don Gaspar Nuñez de Arce el título de presidente...

por el laborioso académico D. Celestino Pujol y Camps, cuya prematura muerte...

Con permiso de su dueño, fué recogido sobre terrenos inmediatos de la masía de Vendrell...

El sábado próximo, a las nueve de la noche, explicará en el Circolo de la Unión Mercantil la quinta conferencia del presente curso...

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 3. Table with columns for Fondos públicos, Del 2, and Del 3.

IMPRESIONES BURSATILES

Sigue la baja en todos los valores, y a pesar de que los especuladores limitan mucho sus operaciones...

A LAS TRES Y MEDIA Acciones del Banco, 339-00. Amortizable, 75-75. Exterior, 68-90.

EN EL CORRO A las cinco. Fin de mes, 62-13, papel.

TELEGRAMAS PROPPER. Paris 3, 3'20 t. Cierre de la Bolsa de hoy: Exterior, 39-18.

Apertura. Exterior, 68'87. Londres 3, 11'33 t.

TELEGRAMA DE BARCELONA. Barcelona 3, 4'20 t. Interior, 4 por 100, 62-12.

FRASE EN ACCION



JOYAS CLASICAS

Los que sienten con mayor viveza, expresan mal el desorden de su corazón dolorido que busca en todos sus pensamientos un refugio que no encuentra.

La mujer del pobre. El pobre honrado (si es que puede ser honrado el pobre) tiene prenda en tener mujer hermosa...

NOTA SATIRICA DEL DIA

En el infortunio extremo, por extraño que parezca este sentimiento, existe cierta alegría que en verdad no consuela, pero cuya sonrisa, por amarga que sea, es al cabo una sonrisa.

IMPORTACION ITALIANA.

Antes nos martirizaban los oídos con sus endiablados sonoros; hoy han cambiado de música y adoptan la bomba explosiva como instrumento.

CHARADA

En un taurino todo que hubo en Valencia, a un dos-tres le dió un tumbó un prima y tercia; y desde entonces, huye desparavido de los pitones.

Solución a la anterior: AGUACERO.

AVISOS UTILES

BANCO HISPANO ALEMÁN. ALCALÁ, 49 CUADRIFICADO. CAPITAL: PESETAS 10.000.000. Intereses que se abonan hasta nuevo aviso en las cuentas corrientes abiertas por este Banco.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 4

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—8 (12.—F. 124 de ab.—T. 1.º par.—Viernes de moda.—La Herencia (estreno).—A la que salta. GOMEIA.—No hay función. PRINCESA.—8 (12.—F. 16 de ab.—T. 1.º Thermidor. LARA.—8 (12.—6.º serie.—T. 3.º par.—Doña Inés del alma mía.—Los dulces de la boda.—(Segundo y tercer acto de la misma).—APOLO.—8 (12.—Los de Cuba!—Antón Perulero.—La tragedia en el monón 6 los dos contrabandistas.—Los apócrifos. ESALA.—8 (12.—El gorro frigio.—La madre del cordero.—El paso de Judas.—Los secuestradores. MARTIN.—8 (12.—Los baturos.—Thimados (estreno).—Los zangolinos.—Carmela. ROMA.—8 (12.—Los embusteros.—Otro monaguillo.—El cocherito de Arganda.—Otro monaguillo.—(Balle al final de cada acto). DAFNE.—(Mayor, 33.)—Espectáculo fantástico. Nuevas transformaciones, cada media hora, desde las cuatro. Dafne, a propósito en un acto y doce transformaciones. PANORAMA IMPERIAL (Carretas, 27 y 29). Abierto de una de la tarde a once de la noche. Serie 17.—Recuerdos de la última exposición universal de París.—Entrada, 2 rs.; niños y militares, 1 real. SALON EXPRESS (Carrera de San Jerónimo, 7 y 9).—Viajes 4 25 céntimos, desde las 3 de la tarde.

LA DEBILIDAD DE NUESTRA FUERZA

Razonemos un instante juntos tú y yo, lector. Consideras tú un disparate la precitada frase de «La debilidad de nuestra fuerza»?

Hay dos clases de fuerzas en el cuerpo humano: la fuerza muscular y la vital. Esta última nace con nosotros; aquella puede recogerse o cultivarse.

He aquí un hombre que escribe una carta desde 147, Fesherson Musselburg, N. B. (Inglaterra), con fecha del 28 de mayo, 1891, y en ella nos dice concisamente lo que le sucedió en lo que él mismo dice que hasta octubre, 1888, se encontraba muy fuerte y vigoroso.

LA NEW-YORK, COMPAÑIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

1872 Sistema de la acumulación de beneficios 1892 INAUGURADO EN 1872 EJEMPLOS DE LOS RESULTADOS OBTENIDOS EN 1892

PÓLIZA Vida Entera, Ordinaria, suscrita a la edad de 43 años. Capital: Fr. 10.000. Total de las primas entregadas en 20 años: Fr. 7.010

PÓLIZA Vida entera, 20 primas, suscrita a la edad de 20 años. Capital: Fr. 25.000. Total de las primas entregadas: Fr. 2.4285

PÓLIZA Vida entera, 20 primas, suscrita a la edad de 37 años. Capital: Fr. 5.000. Total de las primas entregadas: Fr. 3.5830

Hay que considerar que estos resultados se ofrecen a los asegurados después que la Compañía ha corrido el riesgo del seguro durante 20 años.

DIRECCION GENERAL PARA EUROPA: 13 B° DES ITALIENS, PARIS DIRECTOR PARA ESPAÑA: DWIGHT T. REED PUERTA DEL SOL, 13, MADRID

LA REUNION FARMACIA Y DROGUERIA DE JOSÉ SARRÁ

IMPORTADOR DE DROGAS, PRODUCTOS QUÍMICOS Y ESPECIALIDADES RECIBE PRODUCTOS EN DEPÓSITO TENIENTE REY, 41 Y COMPOSTELA, 83 Y 85 HABANA

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARÍA DEL AMPARO VARGAS Y FEDERIGHY CONDESA VIUDA DE LA OLIVA HA FALLECIDO EL MIÉRCOLES 2 A LAS ONCE DE LA NOCHE R. I. P.

ALMONEDA

hace una familia que se marcha de España. De su rico mobiliario, traído hace poco tiempo de París, y que se compone de muebles de sala, comedor, despacho, dormitorio, gabinete y alfombras a precios baratísimos.

PRINCIPE, 14, 2.º encima del teatro de la Comedia.

JABON

vaselina el más higiénico y fino de los jabones perfumados, 4 pesetas, caja de 3, 10 rs.; jabón inglés de farmacia, calidad superior, y perfumes agradables, paquete con 6 jabones (12 kilo) 2 pesetas. Perfumería Thomas, Mayor, 36.

MAÑANA Y PASADO ALMONEDA

por presentarse la familia, de un rico mobiliario casi nuevo, comprado hace poco en París, comprendiendo muebles de sala, gabinete, comedor, antecámara, dormitorio, cuadros, espejos, lamparas, alfombras, porcelanas, etcétera, etcétera.

LA CASA TRIVIÑO E HIJOS

dentistas, Alcalá, 19, tienen de venta El cirujano dentista, 1 tomo; del Aspirante a dentista, 1 tomo; 11 de la Revista Odontológica.

HOTEL SAN ILDEFONSO

hospedaje de 4 pesetas cubiertos de 1'50. 34, PUENCA RIAL, 31. SE VENDE UN MOSTRADOR

NOTICIA IMPORTANTE

1 peseta juego de puños y cuello, hilo ó goma, gran novedad. Alcalá, 5, tienda de gomaz, frente al Hotel de París.

DÉCIMO ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON TOMÁS E. GARCÍA CALAMARTE FALLECIÓ EN MADRID EL DÍA 4 DE MARZO DE 1882 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 4 del corriente en la iglesia parroquial de San Luis de esta corte, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

QUINTO ANIVERSARIO

DE LA EXCMA. SEÑORA DOÑA CONCEPCION DIAZ DE LA ESPINA tesorera de la Asociación de beneficencia, domiciliaria de la parroquia de San Ginés, falleció el día 4 de marzo de 1887 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 4 del actual en las parroquias de San Ginés y San Martín, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas al alma de dicha Excm. señora y de la Sra. D.ª Carmen Ramírez Arias Gago, que falleció el día 13 de febrero de 1889.

NO MAS TISIS PASTILLAS DE BELMET

Remedio pronto y seguro contra toda clase de tisis, y en especial contra la tisis. Veintiocho años de venta con su mejor recomendación. Puntos de venta en todas las principales farmacias de España. Pídanse prospectos en la calle del Pez, núm. 9, farmacia.

NUEVAS COMBINACIONES ESPECIALES

que ofrece la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA a los ANUNCIANTES ESPAÑOLES, demostrando, una vez más, que NADIE MEJOR puede encargarse de una publicidad completa en periódicos de verdadera importancia, con notable economía en los precios.

PRIMERA

Segun la tarifa ordinaria, cada línea de anuncios de estos cuatro periódicos reunidos, cuesta 2'05 pesetas. Nosotros damos por 1'25 pesetas, neto, precio que representa un descuento de 39 por 100.

SEGUNDA

Segun la tarifa ordinaria, cada línea de anuncios de estos ocho periódicos reunidos, cuesta 2'75 pesetas. Nosotros damos por 1'75 pesetas, neto, precio que representa un descuento de mas de 36 por 100.

TERCERA

Segun la tarifa ordinaria, cada línea de anuncios de estos veinte periódicos reunidos, cuesta 4 pesetas. Nosotros damos por 2'50 neto, lo que representa un descuento de 37 y medio por 100.

OFICINAS, ALCALÁ, 6 Y 8, MADRID APARTADO 243.—TELÉFONO 517

NOTA. Se exceptúan de estas combinaciones especiales los anuncios menores de ocho líneas, los de Bancos, Sociedades y toda clase de empresas financieras y los de edictos y subastas.

TODOS LOS VIERNES EMPANADAS DE SALMÓN EMPANADAS DE MERLUZA PASTELITOS DE LANGOSTA SOBRINOS DE GUINEA CARRETAS, 27 Y 29 TELÉFONO 142

56 REALES ARROBA acibe añejo de la Laguna. Almacén de aguardientes. Calle de Barriónuevo, 6. VINOS BLANCOS BAYO, especiales para pescados. Vinagre de uva. S. CERVANTES, 8. DE ALQUILA BONITO GARIBAY. Se vende. Ficar 6, 4.º centro d.º. SILLERIAS DE GARNETES desde 28 reales y mas. MINISTROS DE CADIZ. CARBÓN. 7. MA PARA CASA DE LOS PADRES, primera y leche fresca. Calle de Mendizábal, n.º 10 portera. BERLINA O CLARENS, UNO de los dos de Chona. San Vicente, 25, portera.

INGRESO EN CORREOS Preparación completa para las próximas convocatorias. A puntos extraídos y explicaciones detalladas para prepararse en provincias. En la misma forma continúa la preparación para el Banco de España y Tribunal de Cuentas. Programas a pedir. Carrizosa, 15, farmacia. COGNAC JEREZANO Jurado, Castellón y C.ª Jerez LOCAL PARA INDUSTRIA O Lvaquería, Mendizábal, 68. COCHE SE VENDE ABIERTO Y Cerrado. Molino de Viento, 31.

FALTA DE FUERZAS ANEMIA—CLOROSIS DIETÉTICA—CONVULSIONES LIBRO BRAVAIS